

夏令營記趣(中)

清松

早上用過餐點，大夥兒分手幫忙整理、佈置會場，一片黑壓壓的人群(都是黑頭髮的)有說有笑(老外聽不懂的)，喜氣洋洋地。

按照日程表，十月三日上午九時開始校友會第二屆年會，人差不多到齊了會場——我們此次營會專用場地，用餐、年會及晚會都在此間。會場懸起顯眼的紅布條——旅德中國文化大學校友會第二屆年會暨華岡夏令營。字體不是出自名家，但稱工整大方。據說，前後兩次大會的布條同一，借自西德華僑協會，而兩次大字，都由小林自行動筆。根據行情，那幾個字製作的市價約需花費二百馬克，校友會省下來了。

大家都知道現場就有兩位書法大將，沈老大筆渾然有勁，新民老弟行筆龍飛鳳舞，各有其絕，均會得獎。據稱新民自幼即有「書法神童」美譽，小學班上要數他寫得最好。為了讓大家繼續話家常，同時等候幾位尚未到場的朋友，小林宣布九時卅分開始正式年會，「中國人開會，多少要慢個半點鐘，這樣才合乎中華文化。」他開玩笑地說。

利用這段自由交談時間，我清點了一下到場的朋友，共計三十二人。校友、非校友各半，為詳細紀錄，我做了下出席表——林信和、徐在綱、曾能煌、陳隆旭、許東洲、田秋明、潘天成、孔德美、陳來春、李秀枝、許秀全、黃歌昭、周武英、黃北豪、葉東明、朱文輝(以上校友部分，其中陳來春中場入席)、高明瑞、王春慶、陳新民、徐淨、沈銀和、翁徐得、潘雪玲、黎美、詹安仁、蔡新一、詹永宏、黃寶蓮、潘少嫻、陳碧蘭、辛秀霞以及中途到場的耿陳平理女士。

耿女士可愛的小寶，由於尚未成年，沒有列入正式名單。大會由黎美蟬聯擔任司儀，她口齒伶俐，咬字清晰，可貴的是神色自若，對於大會程序「倒背如流」。她當然不會把「主席致詞」背到最後第一個次序！

小林首先致詞，感謝各位在場朋友——包括我——的支持，以及各界精神上與實質上的鼓勵，捐款者有西德華僑協會徐理事長、王副理事長、遠東新聞處慕尼黑分社主任主任各五百馬克，史坦利克閣煥文伉儷及僑報記者吝惜先生各三百馬克、母校辛達讓教授(德文系主任)及沈銀和各一百馬克、台北海外通訊社支援台幣一萬元購買書冊致贈德籍友人。還有波昂遠東新聞社沈主任作東道請我們大夥兒一頓晚餐。此外，另有一「蠢蠢欲動」，正在掏腰包者——果然不錯，平素熱心公益的耿陳平理女士——她是萊茵區西德華僑協會副理事長，馬上掏出腰包，塞給小林四百馬克，並將唯餘的一百馬克交給老沈帶回贊助僑報發行。

看來熱心的耿女士口袋已空，離去時，懷裏只抱著心愛的小寶。後來在沈大使宴會上，教育部陳代表——他是華岡教授，為校友會創始會員——慨然掏出千元大鈔，當場交給獲選為下屆

第一副會長的孔德美小姐。小林致謝詞時，還幽了一默說，陳代表去年捐五百馬克，今年則因物價上漲，所以捐款一千，明年貨幣貶值，應要加倍了！其實禮不輕而情意重，只要這個校友會——我們——不洩氣，陳代表一定會支持到底的！那個晚宴之後，我們徒步到電車站候車，小林竟又宣布科隆郭先生再捐二千馬克。他本來要請同學一餐，但是同學們一天只吃三餐，都已排定，所以改捐現款，由校友會自行運用。

每一位參加的朋友，大呼過癮，不斷的鼓掌，拍掉了不少負擔！校友會經費寬裕，負擔部分支出，又提供了交通補助連老成持重的沈老大也深受感動，當場宣布凡是華岡校友或是透過校友會向他買機票的，他一律免費跑腿，將所賺的錢——每張機票五十馬克，捐給校友會！

他獲得與林主席同樣般宏亮的掌聲。貴賓耿女士很高興參加這個歷史性的盛會，並且祝福大家營會成功愉快，沈老大代表非校友致詞，表示對文化大學的張創辦入深表敬佩，而林創辦入(指的是小林)創辦這個校友會，能夠提供所有旅歐的朋友自由報名參加活動，用意至為良好，他也很辛苦，老沈特別請大夥兒再次鼓掌，把小林「弄得」不知所措。

在輕鬆愉快的氣氛中，大會繼續進行提案討論，直到中午十二時，竟無人離席，非為校友的朋友深值特別一表，他們還一致決議每一非校友贊助校友會五馬克。

經大會討論通過的議案，約如下款：
一、校友會每年每人十馬克。
二、繼續響應建校捐書運動。
三、繼續響應贈母校圖書館圖書、雜誌。
四、因事缺席年會的校友，依章程得被選為校友會幹事。
五、選出校友會第二屆幹事：

1. 王廷華(十二票)當選會長。其通訊址：Icestr. 87
2000 Hamburg 13 電話：CA0/462712，他是母校德文系第一屆畢業生，與夫人趙莉莉學姊平日照顧學弟妹，有口皆碑。在秋田連聲贊好之下，以最高票當選會長。

2. 孔德美(十一票)她當選副會長。德美當選第一副會長，她當場表示樂願接受校友們的託負，回漢堡一定「說服」王學長接受會長重任，並且協助王學長將校友會辦得有聲有色。她博得在場朋友一致的鼓掌。

但願趙學姊不會反對王學長有這麼漂亮的 Betty Arbetman，唉，要是知道德美妹會當選這個副會長，我一定會出面角逐會長。毛遂自薦，總不致落選吧！

3. 陳谷海(十票)為了感謝谷海兄提供這麼精彩的節目表，大夥選他當副會長，以彌補他無法趕回科隆參加這個盛會的遺憾，尤其加上美麗能幹的喻莉莉，一石兩鳥。我真是有眼光(還有其他九位選谷海兄的朋友)。

另外黃北豪九票、許秀全六票，光榮落選，他們很有風度地表示全力支持當選的學長們。絕不翻醋罈子「以私害公」我上了一課：民主的真諦。新民老弟雖然當場表示願意贈送牙膏肥皂，但是沒有人選他！

老蔡唱票、老沈監票，公平公正，勞而有功，我應該記之一筆。黎美一聲「禮成、散會」，喚來及時的中餐，相當可愛。

正事辦妥了，大夥兒快快樂樂地享用一頓，我們又多了兩個人：蔡翠妹及港僑周國芬同學，她在波昂唸書，是黎美的好友，為人友善。

經過表決，大家一致同意新民老弟的提議，下午先去參觀今天在科隆開始「中國瑰寶展覽」，再按計畫參觀科隆大教堂和羅馬博物館。周武英同學接替黃歌昭，幫忙帶路。此次科隆活動，多虧他們輔導、顧問，方能沒有大錯，順利達成目標。

這個展覽，展出中共近年的考古挖掘物。這些古物的年代大約為紀元前五千年到紀元後九百年，大部份是民國六十一年以來在臨潼附近挖掘出的，(包括新石器時代各種陶器、祭器以及秦陵的發掘過程，民國四十六年在西安挖掘的李金訓墓以及民國六十年挖掘的唐章懷太子墓)展出物並不算太多，但是都很精彩。我對這方面興趣則有，但是外行，僅就所知及記憶力所及，提幾件古品說說！

1. 六十七年在湖北出土的「編鐘」——其為紀元前五世紀——東周戰國時代之物，我在母校華岡博物館見過莊副院長仿製的一套，同中有異。這套編鐘為「三層建築」，最上層三組共懸十九個小鐘，中層三十三個中鐘，最下層則為十三個巨鐘，其中最大的高達一五三·四公分，重達二〇三·六公斤，三層共高約三公尺，總重逾二千五百公斤。需由中層三個配劍樂師，下層三個配劍宮女手擎頭頂上之木頭支架。真是佩服古人有如此的耐力。

2. 六十四年河南出土的男、女持炬偶——我特別提它，是因為這個東周戰國時代的玩意，比法國凡爾賽宮(鏡宮)類似的玩意，早了兩千多年。而前述編鐘以人頂架，適與希臘巴特農神殿男、女石像有異曲同工之妙。二千多年前的中、希文化，竟有這等默契，真是神奇。

3. 民國六十三年起在陝西連續出土的陶俑，文官、武將，或立或屈，有披甲戴盔、有怒視、有手勢，其髮髻、其束結、其綁鞋，無一不是曠世傑作，我沈醉於中華文化，發現在場的德國老少恭謹謙虛，贊不絕口。自與我們在街上所看到的德國人有異。(德國人在街上挺胸闊步，傲氣冲天，真不可一世的概。他們怎麼瞧得起非白皮膚的人！)

再仔細觀看，那些陶俑，個個像極王春慶(王春慶是陝西人，我應該反過來講!)，也像極臺灣陝西村的村民——方臉寬額，高大威武！雖然今天的陝西人沒有一百九十六公分的一般身高！

難怪王春慶駐足陶俑之前，唏噓不已!(發思古之幽情也) 4. 四十八年挖自昔安國寺址的大理石如來佛頭雕和赤膊冥王像。一個呈豐腴慈祥，一個則是凶惡嚇鬼。一千多年前的

中國石雕技藝，已臻如此！

5. 四十六年在李金訓墓挖出的珠寶項鍊、玻璃罐、龍耳雙連瓶。隋代距今已一千三百多年，早在十三個世紀前中國人能有如此精美的手工，難怪今日臺灣的工藝品暢銷於世！

6. 六十年間章懷太子墓出土的小陪葬陶俑、墓碑誌、壁畫以及極精美的唐三彩——馬侍馬、站立的文官、武官。壁畫描繪當時宮廷生活，至為細膩，其中五人打馬球，真有一馬上曲棍球之美。（按唐大臣皆善於馬上擊球，史有記載，見「金華子」，唯後世所無，蓋已失傳。）

7. 四十七年西安楊將軍墓出土的白大理石獵鷹——手抱弓刀，腰繫另組，再配劍，復指箭袋，頭頂正是唐代僅帽，鑲金邊，栩栩如生也。

8. 六十一一年靖陵出土之立委文、武官（白陶、彩繪、鑲金彩繪），四個出獵騎馬像（唐三彩）。

9. 四十四年出土的（西安）坐委含笑婦（唐三彩、彩繪）、四十六年出土立婦（白陶、唐三彩）、男裝女伶立像（白陶、綠釉、彩繪）、貴族唐三彩、男僮（唐三彩、彩繪）、上鞍騎馬、灰色立馬（均唐三彩，極為精緻）、五樂師騎像（唐三彩加彩繪）、五樂師中三人來自維吾爾族、二個漢人，彈（琵琶）唱、擊掌、動作表情生動至極。四十五年出土的駝龍和屈跪著索食的駝龍（白陶、保釉、彩繪）。

小林正在胡吹亂蓋，說什麼那位駝龍伸手斥令，所以駝龍屈膝，卻不知何時走近一位中共考古專家，指正說駝龍手持物與駝龍，駝龍高大，所以屈膝取食，「看那駝龍不是捲起舌頭嗎？」

把那小林羞得臉紅，乾咳兩聲，轉移了話題：「駝龍長毛，所以像像有毛。各位看看，那邊駝龍上的五個樂師，有三個是波斯人，足證盛唐當時就有外國留學生來長安留學，這些外國人為了生活還在街頭賣唱維生。各位看他們滿臉大鬍，與科梅尼（Khomeini）何異？其中一人彈著琵琶，更可證明了我說的沒錯！」

小林又提起日本人因在唐朝就有大批學生留學中國，所以有今日之日本。而今日之中國人，卻反其道，紛紛赴外國留學，可歎可歎！

言之成理，似是而非，小林真是大蓋仙一個！約定集合的時間已經過了，大家走出東亞博物館，還不斷爭論著這個展出，忘了天空正下著的毛毛小雨。

小林待招呼大夥兒整隊出發時，發覺到少了一頭牛，不，少了一隻火雞。新民老弟初來德國時，天天吃生菜，不覺有感而發曰：「牛吃嫩草，我吃野菜，野菜且已切碎，我不是火雞嗎？」是的，火雞睡眠，咕嚕作響，新民老弟亦然！原來，這隻常識豐富的火雞，還在館內「拷問」中共考古專家，他還是不明白什麼是唐三彩？什麼是彩繪？中共抄祖墳，既然這麼有成就，是否繼續挖其他王侯陵寢？

那專家耐心答道：最大的區別，唐三彩是釉燒出來的，彩繪是陶燒好之後冷繪之。至於挖掘其他帝王之墓，短期內不致為之，因為挖掘技術還待加強，而且對於發掘物的保存，也是一件傷腦筋的問題。譬如說，武則天墓可能是唯一沒遭盜墓的，相信陪葬器物一定很多。那麼多的器物要往那兒擺？怎麼處理？有些東西一遇空氣就會崩潰的！

小林進去了，一陣子，好不意氣把新民老弟請了出來，新民很有外交手腕，提議大夥兒邀請三位考古專家合影，再留下他們的通訊址，以便寄張相片給他們存念。

這個當兒，孔德美慶幸碰到本家親戚——其中一位考古專家也姓孔，二千多年前就與德美同一家，異地認親，（份外）惺惺相惜，小林及時按下快門！

想大概是最近中共不搖旗吶喊「打倒孔家店，批孔揚秦」，咱們那位孔子嫡孫的同胞才得藉機「出遊列國」。沒想到的是——由孔子的後代押運秦皇遺物出外亮相。究竟與批孔揚秦的調子格格不入！

西柏林歐嘉嘉携同他嬌滴滴的女友周斐瑤及時在街道上與我們巧遇，兩次夏令營，他老弟都是慢了一天報到。那是在前往東亞博物館的中途，我們這群黑壓壓的頭頂引起他們注意，好在我們與眾（老德）不同，有如「鶴立雞群」也！否則他倆就得在會館坐呆一個下午了！

我真不明白，為什麼有些中國人，明明是黑髮黃膚，卻恨不得脫胎換骨，變成什麼金髮白膚藍眼睛的妖怪——中國人有此外表，不是妖怪是什麼？！以廣老外能夠「看得起」，天啊，崇拜到這種地步，還有救藥嗎？

難怪公偉吾師要如此忠告一位即將赴美做美國公民的朋友：出國前，宜先去教堂祈禱，求上帝垂憐，「一夜之間將我的皮膚變得更白一些，不然，即將我的皮膚變得更黑一些。不黑不白，我將何所適從乎？」（見其「亦新亦舊話」二四一）。

且看可憐的嘉嘉老弟也是P.T.T.（怕太太）的一個，雙手提滿了，肩又掛一個沈甸甸的行李袋，裏面裝的盡是「阿瑞」的首飾衣物，明明累得要死，又得強顏歡笑。朋友們看在眼上心不忍，伸手欲幫忙，卻遭嘉嘉「悍」拒，他自討苦吃，求之不得，就是深怕「阿瑞」看不出他的心肝深處。

回到所排定的節目，大家趁早趕去大教堂和羅馬博物館，部份喜愛照相的朋友卻想去逛逛那家聞名的C. G. G. 照相百貨公司，小林看看雨點加大，全隊人馬就要變成落湯雞，斷然宣布自由行動，並約定大夥兒六點半在附近九龍酒家集合用晚餐。

那真是火辣辣的一餐，連餐業老手的秋田都嘔吐大呼大叫刺激，他老兄算是開了眼界，天下竟有這等敗壞中國菜美譽的餐廳！他同時透露他是中國廚房的一把寶刀，餐廳老板只要看他刀法，便是月薪萬元馬克也爭著要他！他老兄不幹，因為他不願屈人膝下，「那一天我親自開張，歡迎各位光臨，嘿嘿……」

「嘿嘿，我們把你那幾根老骨頭都吃掉……」，北家兄這一接口，秋田雙眼翻白，笑都笑不出來。

「剛才路上，東洲兄才鬧了一個笑話：秋田顯然「補償心理」作祟，找上好欺侮的東洲尋開心，把這事抖了出來：那時大夥兒成群結隊走在徒步區，打在地上的雨點愈來愈大，東洲走到百貨公司前時，靈機一動，找隆旭陪他去選購一把好雨傘，「我早就想買，現在正好派上用場！」他說。東洲一走出店門，手按按鈕，那傘兒應聲而開，哇！果然是一把好傘！滴答滴答，雨水打在雨傘上，他那一頭梳理整齊、烏溜溜的紳士頭以及筆挺的一身西服，依舊發射著應有的光輝。

誰知道，中途殺出個程咬金。咱們寶蓮小姐伸手一抄，雨傘已在她的頭上。應該掉在她和德美頂上的雨點，現在都打到東洲的身上了！

一路上，東洲就在玩弄他買來的「傘套」。雨水順著髮尖流入他的眼睛，他努力睜開雙眼，仔細一瞧：「哇，又是Made in Taiwan」。大夥兒笑著爭看那傘套上的標識。（按東洲來德二載，已「幫人家」買了數把雨傘，始終逃不過國貨的追剿。）

可愛的東洲，不但毫無怨言，還滿幽默欣然地接受！那天晚上的同樂晚會，真把大夥兒的肚皮笑炸了！小林一介紹在座的朋友……

當介紹過沈老大的之後，大家紛紛要求他講點十年辦案之趣事。「你就講講李雅芳案件吧！」住在他樓上的老高提醒他「李雅芳，啊，「那個」不好看啦！」

答非所問，大家一譁，旋即哄然大笑。最後，老沈還是講了一個真實的硬心漢、無情娘的故事。雙方互不讓步，鬧得家破人亡，還得吃上官司，他舉這個故事足以戒後生。據我看來，老沈、老詹、翁爸爸三人是我們這一群中最狠心的。他們三位，各有一個嬌妻，二個兒女，且都已出國三載！他們為了學業，狠心出國，卻非無情，每想起妻兒，不覺「老淚縱橫」！這次我總算用對了形容詞。

最後，還是會館人員來鎖門，「我把滿堂歡笑打斷了，我們意猶未盡地上樓，又在走廊上流連一陣，才各自準備漱洗上床。十月四日星期天，本來計畫去愛肥（E. F. T.）風景區及夢幻樂園（Pantastaland），但是我們三十五人才有三部車，再加上取女士提供一部也只能坐下二十人，所以我們決定去參觀聞名全德的科隆跳蚤市場。所謂跳蚤市場者，舊貨市場也。因為舊貨（衣物）時有跳蚤得名。或謂舊貨市場，必得易地而為之，猶如跳蚤無固定居所也，是亦可通。

這種市場，每每在週日舉行，並且在郊區廣闊湖邊。已跑遍各地跳蚤市場，有蒐集古物，尤其喜納粹勳章的新民老弟早就由科隆觀光局獲悉這個規模龐大，只在每月第一個週日出市的跳蚤市場，喜孜孜地告訴小林：「我們正好可以去，老天安排得好！」再加上有同好的沈老大不斷的慫恿，大夥兒也興緻勃勃地想去看看究竟。「或許能找到什麼需要之物」，「至少也開開眼界。」有許多朋友還沒看過德國的跳蚤市場，心想愛肥風景區隨時可以去，跳蚤市場可是難得！

按照觀光局人員所示，我們轉一轉車就可以到達那個市場。今天黃歌昭、周武英因事無法帶路，不過按圖索驥，應無困難。大夥兒在小林的領頭下，浩浩蕩蕩登車出發，三十五人，光是上車就要好幾分鐘。小林一上車就坐到頭前，約好一招手，大夥兒就跟著一起下車。

（此處內容與前文重複，已略去）

十三屆中心總幹事候選人

我的抱負

② 林永芳

永芳是第十三屆學生活動中心總幹事候選人，而為何出來競選這個問題，是許多愛戴我的同學們，經常所向我提起的問題，這個問題在我腦海裏縈繞了數月之久，但是，有此念頭則要追溯到我在積極從事社團活動以後談起，我夢想，一個人獨立門戶而求發展獨闢門進軍，為何不能集社團之精英共擬一重振昨日光榮之計策呢？因此，我就有了想以二下、三上這段大學生活中最有衝動的時光，貢獻予社團、貢獻予學校的想法，於是——我勇敢地站出來了。

而活動中心本身存在的意義為何呢？我想它是全校課外活動的策畫機構，並負有推動及執行的任務，更是學生與學校之間的橋樑，因此我若能順利當選也將朝這個方向去做。以下是我理想之活動中心：

一、健全學生活動中心組織，確實分工合作：

1 健全的組織有賴於健全之幹部，因此，活動中心對於人才的延攬得非慎重，應以具有服務之觀念、理想之抱負、和謙的態度為前提。儘量由社團中之優秀幹部延攬並公開甄選以讓有服務熱忱之同學參與之。

2 活動中心、研發、學術、編纂、聯誼、服務等委員會，須有具體之發展計劃，並加強研討如何擴大華岡人參與社團活動之方法，藉以提高社團活動之品質。

3 對於各社團及歷屆中心的資料須做一整理，擬出共同之問題，以商討而解決之。

二、保持中心之優良傳統，整頓中心內外環境：

1 中心歷年來所舉辦的社研、康研、編研……等優良之傳統活動均須善加保持，並進而發揮其至善盡美之境界。

2 活動中心是學校之門戶、社團之家庭，因此，對於環境、設備之保持及擺設，均須力求整潔、清雅，以與我一質樸堅毅之校風相吻合。

三、加強中心與社團間之聯繫與溝通：

1 中心對於溝通、聯繫須採主動而積極，主動去發掘問題、了解問題，進而解決問題。

2 定期舉辦小型座談會，促進社團、中心、學校之密切溝通與協調。

3 今天全校的社團負責人，他們都是把自己的專長，貢獻於頂上的華岡，想把服務的熱忱亮華岡，但是，他們須要別人的安慰與鼓勵，因此，活動中心在這方面的表達須真誠而實在。

四、經費補助力求合理化、公開化：

1 參考歷屆補助方法，再視社團活動實際發生之情況加以

衡量，力求公平、公正、公開、情理法兼顧。

2 參考各社團活動的記錄和資料做一系列的整理，並參考現有社團之組織及本身經濟狀況做一客觀、合理之補助。

3 經費公開之辦法：1 每月在中心佈告欄公佈。
2 登在導報。

4. 適當運用經費：

「以最少之經費辦最好的活動」將是活動中心的最高原則。亦願將此格言灌輸給全校之社團。

5、同性質社團召集人執行之加強：

學校的社團雖多，但品質上卻有日漸低落之現象，也許，大家忽略了「團結」二字，因此活動中心對於同性質社團須幫其推舉出一召集人，以其為中心，羣策羣力，聯合辦好同性質之各項活動。

六、代表性刊物出版的催生：

以華岡衆多之學子，濟濟之人才，為何遲遲不能有代表我們自己的刊物的出版呢？因此，活動中心今後當朝此發展，以為一有水準、有思想之代表性刊物催生。

七、解決同學的困難：

同學的需要也是我們的需要、同學的困難也是我們的困難

我的政見

① 馮輝旭

輝旭是市政系三年級，現任市政學社社長，此次承蒙各位社長的謙讓，使輝旭能夠有此機會出來競選學生活動中心總幹事，輝旭堅信自己的能力並不一定比您好，但輝旭相信有著跟您一樣的熱忱，願意犧牲奉獻服務於華岡。

輝旭有幸得到許多學長和同學的愛護，以及您熱烈的支持，提供我許多寶貴的經驗意見，這也是我敢於出來競選總幹事的原因。華岡是我所愛的地方，今後將盡心盡力為所有社團，所有同學服務，這是輝旭的心願與抱負。當然輝旭會努力使它實現，但更需要您的幫忙

至於輝旭的政見，乃是依據以下四點而來：① 反應當前事情為主 ② 當前事情有那些 ③ 其中較重視的問題有那些 ④ 如何以簡便的解決這些問題。而這些抱負可分三天方面：(一) 學生活動中心的組織功能。(二) 社團活動與學生活動中心。(三) 華岡人與學生活動中心。及四大類

。因此舉凡食、住、行的各項問題、各項不便，都有賴我們出面解決，我們出面協助。

八、外校之觀摩與聯繫：

所謂「坐井觀天，所見極小」，今日，我們要辦好本校之課外活動，擴展校際關係，第一步就得要與外校密切接觸，觀摩其活動內容、其發展方向，以做為本身改進之目標，此即謂「取他人之長，補己之短」。也希因此而提高校譽。

九、長程之理想：

1 適當地運用社團，以與學術配合：華岡人不應只是風花雪月，而應是有思想、有抱負之青年，因此，如何運用社團活動，以提高學術風氣、學術水準，當是一重大課題。

2 使社團活動與社會服務相配合：華岡人亦是具有熱情、有愛心之青年，而服務工作也不應只是服務隊所專享的，希望今後各社團之活動皆能與社會服務配合，這是社會的需要，也是我們的光榮。

最後，以莊副校長的一句話當做結尾：

「群策群力互助合作，質樸堅毅真知力行。先求成功於學校，再望推展於天下。」

而唯具熱忱、所以執著，我希望能有實現我的抱負的機會，也有服務華岡人的那份榮幸。

壹、意識型態、行政類、建設類、福利類

一、中心是一個為全華岡人爭取福利的服務性機構，並協助各社團活動之策畫與執行。所以今後更要強化中心組織機能及幹部向心力，改善輪值制度，講求辦事效率。

二、積極參與各社團之活動，並主動地發覺各社團之問題且全力予以協助解決之。

三、加強同性質社團之密切聯繫，以達到彼此協調合作的目的。

四、聯合各社團配合重大慶典，舉辦各項大活動，以提高本校之榮譽。

五、在經費方面達到公平、公正、公開，並儘可能提高各社團活動之經費補助。

六、增加中心器材添購，以充分提供社團及同學利用。

七、爭取更多的教室及適當的場地做為各社團活動之用，諸如健身房、正宗堂……等。

貳、社團活動與學生活動中心：

一、社團活動日程時間之調配，以合同學之方便為主，諸如大活動不致相互衝突，以免同學抱憾。

二、中心配合各社團多辦一些較具規模的學術講座及全國性各項比賽，俾使同學獲得寶貴之專業知識及廣闊的視野。

三、作好橋樑工作，確切反映同學的需要與意見，諸如點名制度、公車班次、餐廳飲食問題，送請學校行政單位，酌情做為參考。

四、建立華岡校內廣播網，並於課餘時間在中心播放輕音樂以調劑華岡人的身心。

結語：

以上是輝旭所最想說的話，輝旭一定以華岡人的情懷，質樸堅毅的精神，全心全力為所有華岡人服務。最後，輝旭懇切地希望能夠獲得您的鼎力支持，得使輝旭有機會出來為您服務。